

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2009.1.9  
责任编辑:裘海亮  
美编:蔡剑平

## ■公告提示

### 中原环保公布业绩快报



◎ 公司2008年实现营业收入25538.05万元,实现净利润为6302.01万元,基本每股收益0.234元,分别较上年同期增长10.19%、18.59%、18.78%。

### 宝信软件可享受财政专项补贴



◎ 根据浦东新区张江功能区域张江高科技园软件政策有关规定,公司可以享受财政专项补贴。

### 报喜鸟子公司增资



◎ 公司董事会通过关于全资子公司上海宝鸟服饰有限公司向其全资子公司上海宝鸟纺织科技有限公司增资4000万元的议案。

### 永新股份获评高新技术企业



◎ 公司被认定为安徽省2008年度第一批高新技术企业,将按15%的税率征收企业所得税。

# 中航集团获1760亿授信开始全面“播种”

资金将主要用于航空发动机、通用飞机、机载设备等航空产业

◎本报记者 于祥明

1月8日,中航工业集团公司与10家银行签订了1760亿元授信额度。该集团公司总经理林左鸣林左鸣透露,预计未来累计可获得总额超过2500亿元的意向性授信额度。这些资金将全面“播种”航空发动机、通用飞机、机载设备等各航空产业。另外,中航工业珠海通用飞机基地、上海航空发动机项目预计不日将浮出水面。

金融危机恰恰给中国航空业带来了难得发展机遇。”林左鸣昨日向上海证券报表示。1月8日上午,成立刚刚两个多月的中国航空工业集团公司(中航工业)在新年伊始就推出

经营大手笔,分别与中国工商银行、中国建设银行、交通银行、中信银行、上海浦东发展银行、中国光大银行、招商银行、民生银行、北京银行、兴业银行等10家银行在人民大会堂签署战略合作协议,累计获得1760亿元意向性授信额度。

这是进入2009年以来,我国授信额度最大的一次银企合作,为实现中航工业“两融、三新、五化、万亿”的发展战略提供了坚强的资金保障。”林左鸣说。

林左鸣向记者表示,此次银企的授信资金,将用于航空发动机、通用飞机、机载设备等各航空产业板块全面“播种”;通用飞机、航空发动机、航空电子机载设备,以及未来与国飞

机制造外企业的合作,都会是大额度、大比例投资,都需要大量资金。”

中航工业集团财务部负责人向记者表示,此次签约仪式后,中航工业集团还将继续推进银企合作,预计未来累计可获得总额超过2500亿元

的意向性授信额度。”

航空工业正面临一个很重要的发展机遇期,我们制定了2017年挑战万亿的目标,希望能大踏步发展。”林左鸣说。据透露,中航工业珠海通用飞机基地、上海航空发动机项目正在紧锣密鼓进行中,预计不日将浮出水面。

林左鸣表示,除通过银企融资外,中航工业还将通过企业债等方式融资。另外,资金规模在50亿左右的航空产业基金也已经在规划之中,成为中航工业的又一资金来源。

### 拟斥资80亿 中航集团昨与天津签约合建直升机产业基地

◎本报记者 于祥明

1月8日,中国航空工业集团公司与天津市政府正式签署《关于共同建设中国直升机产业基地的合作协议》和《中航直升机有限责任公司出资协议书》,宣布共同组

建中航直升机有限责任公司。

按照此次签署的协议,天津市将优先采购中航直升机公司生产的直升机,中航直升机公司将协助天津引进直升机的使用和维护。依托天津滨海新区作为全国综合配套改革试验区的政策优势和地域优势,

发展成为高科技、外向型、国际化的龙头式航空企业。

目前投资总额还在测算,预计在80亿左右,中航工业占70%,天津政府占30%。”中航直升机相关负责人向记者透露,预计今年10月份首架下线,初步年制造量在几十架左右。

# 紫金矿业 联手大股东巨资投建铜冶炼

◎本报记者 徐锐

当下的金融危机难挡紫金矿业对有色行业的投资热情。

紫金矿业今发布公告称,经董事会审议,公司决定与第一大股东闽西兴杭国有资产投资有限公司合资设立紫金铜业有限公司(暂名)。新公司注册资本为10亿元,紫金矿业和闽西兴杭分别以现金出资5亿,各占50%的权益。为此,紫金矿业在1月8日已就上述投资事宜与闽西兴杭签署了相关合资合同。

据紫金矿业介绍,紫金铜业成立后将负责在上杭承建20万吨铜冶炼项目。根据中国瑞林工程技术有限公司编制的项目可研报告,该项目总投资为26.14亿元,其中固定资产投资20.96亿元,铺底流动资金5.18亿元;项目建设期为36个月,建成后年产高纯阴极铜19万吨,标准阴极铜1万吨,硫酸73万吨,附产金4.5吨,银113吨。

对于本次投资前景,紫金矿业董事认为,在当前经济危机背景下,建材、装备及建设单价均呈下降趋势,投资成本显著下降,投资兴建20万吨铜冶炼项目从长远看具有比较优势,符合提升上市公司综合经济实力的发展战略。

### 财务状况降至冰点

### \*ST新天实际控制人谋变

◎本报记者 徐锐

财务费用、营业成本激增,\*ST新天前三季度净利润和净资产分别约为-2.2亿元、-6亿元,形势堪忧。入主\*ST新天半年时间的中信国安集团可能坐不住了。

\*ST新天昨日公告,根据公司实际控制人中信国安集团的安排,公司正在讨论重大事项,方案尚未确定。公司股票已于昨日起停牌,不迟于本月底确定相关事宜公告并复牌。业内人士认为,重大事项可能与\*ST新天日渐恶化的财务状况相关。

中信国安集团于去年7月18日正式入主\*ST新天。此时,前者的业绩正处于下行通道之中。去年一季度、中期、前三季度,公司的营业收入分别为5200万元、1.8亿元、2.9亿元,而同期的营业成本分别为3300万元、1.2亿元、2亿元,财务费用分别为6300万元、1.3亿元、1.8亿元,并不高的营业收入被营业成本和财务费用“侵蚀”。

事实上,自2004年中信国安集团持有\*ST新天的控股股东新天集团49%股份以来,中信国安集团一直希望扶上市公司一把。

2008年以来,金融政策曾一度紧缩,\*ST新天短贷长投受到考验。去年年中左右,中信国安集团与中国银行新疆分行签署《还款免息协议》,后者免除\*ST新天约4900万元的利息。新天集团也使用过豁免上市公司债务的方式减轻财务压力。但公司财务状况始终不见起色。

市场人士认为,中信国安集团很可能再次牵头解决\*ST新天的资金困境,以助健全的销售渠道能够最终建成,提升公司业绩。

# ST沪科 完成大股东占款清欠

◎本报记者 徐锐

ST沪科今日披露,经过各方面的共同努力,原属大股东南京斯威特集团有限公司的相关房产权证已于2009年1月6日过户到公司下属子公司名下。至此,公司已全面完成对南京斯威特集团有限公司及其关联企业占用公司资金的清欠工作。

据悉,西安市房屋管理局1月6日向ST沪科所属公司出具了西安市房权证高新区字第107510607-12-1-10501,12601房屋所有权证。上述房屋建筑面积为1962.97平方米,为南京斯威特集团有限公司以评估作价1508.92万元抵偿所欠ST沪科的债务。

# ST琼花子公司设备被查封

◎本报记者 赵一蕙

ST琼花今日公告了控股子公司江苏琼花金诺智能卡基材有限公司涉及的诉讼情况。公司称,琼花金诺于近日收到新沂市人民法院传票、民事裁定书等法律文书,法院已受理新沂市阳光热电有限公司诉讼琼花金诺、ST琼花企业借贷合同纠纷一案。经审查,裁定查封琼花金诺所有的价值2000万元设备。

## 再启股改 S\*ST北亚进入“追命”三日

◎本报记者 丁可

如果不是各方努力,也许去年12月12日S\*ST北亚就已被判“死刑”。如今,S\*ST北亚又面临考验,从今日起,公司第二次股改开始表决,短短三个交易日,将决定S\*ST北亚能否重返股市。

S\*ST北亚有关人士告诉记者,2008年11月18日,公司重大资产重组和股改组合方案未获流通股股东三分之二同意,如果将包含上述结果的恢复上市材料提交上交所原计划去年12月12日召开的专家审核委员会会议,公司将面临直接退市风险。为避免这一结果,经公司与相关部门的极大努力,上交所同意延期至2009年1月16日前补充提交恢复上市材料,随后即适时召开专家审核委员会会议决定公司命运。

根据安排,S\*ST北亚2009年第一次临时股东大会暨股权分置改革相关股东会议将于1月13日下午两点半召开,网络投票时间为1月9日、12日、13日上午9:30-11:30和下午13:00-15:00,决定S\*ST北亚能否恢复上市的前提将在这三个交易日产生。

然而就在投票前夕,市场出现了一些传言,认为只要否掉第二次



股改,S\*ST北亚还有第三套方案。

针对这一情况,沈阳铁路局1月6日紧急发函称,该局是应广大股东的强烈要求,在无其他重组方愿意参加的情况下,为不辜负投资者的期望和支持,才慎重决定继续参与北亚重组和股改的。如果善意和行动仍被曲解,该局将非常遗憾地坚决退出,今后也绝不再参与北

亚公司的重组与股改。

与此同时,S\*ST北亚6个工作组与投资者展开了充分的沟通,以期获得流通股股东对股改方案的认可。记者昨日采访了多位S\*ST北亚的股东,对于第二次股改绝大多数股东还是持认可态度,包括此前投反对票的,但依然有少数股东因期待更高的对价而愿意再赌一把。

按照有关规定,公司恢复上市必备两个条件,一是最近一期年报实现盈利,二是具备持续经营能力。

S\*ST北亚有关人士告诉记者,目前公司既无经营业务,又无收入来源,如这次不能表决通过重大资产重组与股改方案,没有新资产注入,公司不具备持续经营能力,将直接面临终止上市和破产清算的风险。

## 资产挂牌叫卖 \*ST九发“清仓”偿债

◎本报记者 张良 应尤佳

\*ST九发所拥有的资产1月8日出现在北京产权交易所挂牌转让的名单上。此次\*ST九发资产拍卖对公司事关重大,将直接影响到上市公司的债务清偿情况。

此次\*ST九发转让资产的范围非常广泛,包含了\*ST九发持有的

长期股权投资、债权、实物,包括土地使用权、建筑物、在建工程、机器设备、车辆等,既可分类单独转让,也可打包一并转让。公开拍卖标的账面值74721.01万元,评估值约29029.78万元,含担保财产10377.21万元;其中,投资股权约4445.77万元。被投资单位包括山东格兰百克生物制药有限公司、芜湖九发食品

工业有限公司、烟台九发置业有限公司、中科红旗软件有限责任公司等;实物资产约20641.8万元,其中含有土地使用权及房屋建筑物、土建及设备安装在建工程、设备、车辆、存货等。此外,还有对外债权约3900万元。

据了解,此次拍卖对意向受让方提出了比较高的要求,受让方需

要是相关产业内的企业,有产业经营能力且形成一定的产业规模,但不要求参加公司的重整。这些条件基本上已将公司的新任大股东青岛春雨广广告装饰工程有限公司排除在竞买的范围。

有关人士表示,此次拍卖结果,对\*ST九发的债务清偿有着重大意义。

## 机构对决盐湖钾肥 天量或堆出价值均衡点

◎本报记者 初一

3个小时成交44亿元,累计换手率超过30%。伴随着跌停打开,盐湖钾肥昨天这一成交量很可能已经堆出了其价值均衡点。

昨天上午,在1小时停牌后,盐湖钾肥毫无悬念地迎来了第8个跌停,但瞬间涌出的巨大买单要在两分钟内把跌停打开。下午,该股虽然几度触及跌停,但每次都被买单拉起,最终报收于37.99元,跌8.63%。全天3个小时的交易时间内,盐湖钾肥共成交11799万股,占流通盘39075万股的30.2%,成交金额达到443164万元,为其上市以来单日最大成交量。

机构在盐湖钾肥目前价位上的大对决,成就了这一成交量。深圳证券交易所昨日收盘后公布的交易公开信息显示,买入与卖出前5名为清一色的机构专用席位,合计买入金额11.23亿元,合计卖出金额14.43亿元,相差并不太大。其中,两个方向的第一名席位分别买入5.65亿元、卖出4.87亿元,金额也不相上下。

机构多空对决势均力敌。若大盘不出现大的波动,盐湖钾肥目前价位极有可能成为其近期价值中枢。”一位市场分析人士如是表示。

以盐湖钾肥昨日成交均价计,卖出第一席位4.87亿元金额对应股

数1300万股左右。而盐湖钾肥停牌前的无限售条件股东持股情况显示,嘉实稳健持股2520万股,为第一大无限售条件股东,其他基金持股数量均不足千万股。据此可以推测,该席位抛售系嘉实稳健所为。

有意思的是,盐湖钾肥昨日上

榜席位的买入金额均为整数。除买入量较大的第一名席位外,以跌停价37.42元计算,第二至第五名席位买入股数分别为500万股、430万股、300万股、260万股,也均为整数。而行情数据也表明,盐湖钾肥昨日成交主要集中在跌停价上,该价位共成交7980万股,占全部成交近七成。

实际上,在前一交易日盐湖钾肥的第7个跌停上,作为主要流通股东的基金已开始出现判断分歧,不再一味看空卖出。深交所前天公布的公开交易信息显示,前5大买入席位中前4家均为机构席位,合计买入金额1.87亿元;前5大卖出席位中的前4家也全部是机构席位,合计卖出2.51亿元。

经历了8个跌停之后,盐湖钾肥的股价一夜回到了两年前——只相

当于2007年7月份的价位。不过,盐湖钾肥总算打开了跌停。而在每天5%的跌幅之下,两盐湖合并方案的另一主角ST盐湖的连续跌停命运似乎还远未终结。

资料显示,贾斌为1956年5月出生,2000年7月毕业于中央党校经济管理专业,高级经济师,具有律师资格。大谷可系1954年3月出生,现任中国电力国际有限公司党组成员、副总经理兼总工程师,中国电力国际发展有限公司副总裁。